

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50.

DIRECTOR PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS.

Diez céntimos peseta linea.
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Paulino y San Acacio.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.

Continúa el mes de Junio en San Vicente el Real como el dia anterior por la mañana á las ocho y por la tarde á las seis y media, sin sermon.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Pedro.

Se necesita un APRENDIZ de sillerero con principios ó sin ellos; darán razon plaza de San Lorenzo, número 8, barbería de Juan Vivancos. 3-s

AMA

Se necesita una de leche fresca para criar en el pueblo de Salillas. En la imprenta de este periódico darán razon. 3-s

A voluntad de su dueño se vende una casa de cuatro pisos, sita en la plaza de la Catedral, número 2; en la calle de Doña Petronila, número 1, informarán de las condiciones de venta. 3-a

JUDIAS DE SIMIENTE.

Se venden de superior calidad en la tienda de Juan Fontana.

Plaza de D. Alfonso (antes Corralaza.)

En la calle de San Salvador, casa del señor Zavaleta, se arriendan dos habitaciones segundas.

En la plaza de Lizana, número 5, se arrienda un entresuelo. En la misma darán razon.

Mariano Castanera



Seccion de Noticias.

Ayer dieron comienzo en la Escuela Normal de Maestros de ésta ciudad las conferencias anunciadas para que los señores Secretarios municipales de ésta provincia, pudieran enterarse de la nueva modelacion por partida doble que ha de servir para llevar la contabilidad desde el dia primero de año económico.

Con este fin estaban convocados todos los referidos funcionarios y *efectivamente*, no asistieron más que unos sesenta ó sea la sexta parte, de los cuales se han marchado ya muchos.

Llegaron al local destinado para las conferencias y les fué preciso hacer unas hojas parecidas á las de los libros que han de usar, (por que ahora resulta que los tales libros se hacen en Madrid) pues de lo contrario, inútiles eran las explicaciones del Sr. Loscertales.

La órden de hacer venir á los Secretarios nada menos que para cuatro dias, sin tener los libros, es un disparate, máxime en ésta época que tan atareados se encuentran con la formacion del repartimiento de la contribucion territorial, aparte de que en tan corto tiempo no es posible que queden enterados de su cometido.

En la cuestion de los libros, vemos algo que no es muy correcto y que ya empieza á ser perjudicial, puesto que habiendo como hay elementos aquí para confeccionar dichos libros, se ha preferido encargarlos á Madrid *sotto voce*.

Procuraremos enterarnos detenidamente de éste asunto que afecta en algo á los intereses provinciales y diremos lo que en justicia creamos.

Se ha concedido al soldado licenciado José Sorribas Colon, la pension mensual de 7 pesetas 50 céntimos.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa, don Lois Montes-truc, ha obtenido en la Universidad de Zaragoza premio en la asignatura de Historia crítica de España.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena el estudioso jóven.

Ha sido destinado á prestar sus servicios en la Delegacion de Hacienda de Salamanca el Abogado del Estado de ésta provincia D. Manuel Fernandez Ferrero; habiéndose nombrado para reemplazarle á don Manuel de Rueda Rodriguez, que actualmente desempeña igual cargo en Badajoz.

Un apreciable suscriptor de Estopiñan se nos queja de la irregularidad con que recibe LA CRÓNICA, pues en el corto tiempo de 16 dias le han faltado 6 números, y de la administracion salen diariamente todos, absolutamente todos los ejemplares.



Dicenos que llamemos la atención de la superioridad sobre tan escandaloso abuso y así lo hacemos á turno diario, pero éste mal, querido suscriptor, no tiene remedio, ó si lo tiene no lo quieren poner.

La Brújula, apreciable colega local toma la cosa por donde quema en lo referente á la caza.

La cuestion se reduce á lo siguiente: existe el rigor de que se lamentaba *La Brújula*, ó no existe? todos cuantos salen á cazar, están autorizados ó no lo están? Pues á eso vamos nosotros.

Por lo demás, no sabíamos que el denunciar ciertos hechos en la prensa era ejercer el cargo de policia, pero aunque así fuese nada nos importaría por que no somos de los que tienen á ese cuerpo de vigilancia en mal concepto y como un baldon para quien la ejerce.

¿No se podria evitar de algun modo, señor Alcalde, que los desgraciados que imploran la caridad pública, y que no siempre lo hacen con la humildad y buenos modos necesarios, dejasen de molestar al público?

Porque son muchas las quejas que recibimos sobre el particular y se nos ha dicho que el comercio de esta capital está dispuesto á contribuir con una cuota mensual para evitar que los mendigos vayan de puerta en puerta.

Esta mañana en el tren-correo de Madrid habrá llegado á Zaragoza la archiduquesa Isabel que permanecerá tres dias en aquella ciudad, hospedandose en el hotel de los cuatro Naciones.

Hoy ha tenido lugar la segunda subasta para la impresion del *Boletín oficial* de la provincia.

Como en la primera, no ha habido postor de ninguna especie.

En esta subasta, como en la del Teatro, parece que S. E. se ha empeñado en que no haya licitadores, y lo ha conseguido.

Ayer llegó á esta capital de paso para Jaca una compañía del cuarto regimiento de Zapadores Minadores.

Ha muerto en Nueva-York la irlandesa Catharine Dovvd, que exhibió su obesidad en un museo del Boverry: pesaba 400 libras.

Hemos recibido el último número de *La Lectura Católica*, interesante

Revista decenal, religiosa, científica y política, que con tanto éxito se publica en Madrid. He aquí el sumario de las materias que dicho número contiene:

Los nombres de algunos dioses. II. Saturno, por D. J. Menéndez de la Pola.—Alocucion de Leon XIII en el Consistorio del dia 7 de Junio de 1886.—La Pastoral del Cardenal Arzobispo de Sevilla.—La evolucion del reino vegetal. Las fanerógamas, estudios de la evolucion vegetal escritos por MM. G. de Saporta y A. F. Marion, por J. de E.—Apuntes histórico-geográficos de la isla de Corisco.—Bibliografía.—Movimiento científico. Aparato contra los insectos nocturnos. Los torbellinos y las manchas del sol. Nuevos ensayos fotográficos, por A. S. P.—Seccion de noticias religiosas, bibliográficas, oficiales, científicas, políticas, etc.—Calendario religioso.—Miscelánea.

Ayer riñeron dos jóvenes de 13 y 14 años respectivamente en la calle de la Magdalena, resultando uno de ellos con dos heridas graves producidas por arma blanca.

El herido fué conducido al hospital y el agresor puesto á disposicion del juzgado.

La presencia de un Inspector de O. P. en el Casino democrático popular, llamó nuestra atencion ayer por la tarde, pero luego supimos que estaba vigilando al brigadier Sr. Villacampa, que le dió por ir á tomar café en aquel sitio.

Señor Loygorri.... (iii)

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo D. Rafael Montestruc Sorribas, agente de la respetable sociedad de seguros sobre la vida *Banco Vitalicio de Cataluña*, quien ha traído el objeto de dar impulso en esta provincia á las diversas operaciones de seguros que realiza dicha sociedad.

No dudamos que el Sr. Montestruc, dadas las condiciones que reúne y las muchas relaciones con que cuenta en esta provincia, consigirá un resultado satisfactorio en las operaciones que practica la acreditada sociedad que representa.

No obstante la molestia que ocasionaba el viento, ayer tarde se vió concurridísimo el paseo de la Estacion, donde segun costumbre la música del Regimiento del Infante hizo las delicias del público.

Circulan pesetas falsas con el busto de Carlos IV y creemos de nuestro deber dar á conocer las diferencias que tienen con las legítimas de 1807 y siguientes.

Estas son de plata, pesan cinco gramos y seis decigramos, en general bien marcadas, su cordon tanto en el anverso como en el reverso está al borde interno de la moneda y en todos á igual distancia del centro.

Las falsas son de laton plateado, sólo pesan cuatro gramos y seis decigramos, bastante bien marcadas, su diámetro es un poco mayor y en proporcion lo son su busto, escudo y letras de la leyenda; no es completamente circular esta moneda y su cordon queda por esta razon dentro de la circunferencia en un lado y falta el opuesto, queriendo parecerse en esto á las de Felipe V. Su seña y contraseña perfectamente marcadas son: R. S. 2 M.

De todos los detalles que dejamos apuntados nos parece el más seguro el que se refiere al peso, porque no siempre hay posibilidad de disponer de moneda legal del reinado á que nos referimos con que comparar la que sospechamos ser falsa.

Leemos en *La Conviccion*, de Barbastro:

«Se ha interpuesto una querrela ante el juzgado de instruccion de esta localidad, contra el alcalde ejerciente, D. Enrique de Antonio.

Está fundamentada en las supuestas injurias que el querellante ha visto contra su personalidad á través de las alusiones contenidas en los dos *remitidos* publicados en nuestro periódico con la firma del querellado.

Nos lamentamos muy de veras que ciertas cuestiones lleguen á tomar por circunstancias especiales los espinosos caracteres de un procesamiento.»

Anuncia el observatorio metereológico central de Francia que vá á continuar algo baja la temperatura.

Segun cartas recibidas, procedentes de Gibraltar, Tetuán y Tánger, parece que el trigo alcanza en Marruecos, donde hay grandes partidas, unos precios que no exceden de once á doce reales la fanega.

El padre Pedroso, de la compañía de Jesús, ha entregado en Madrid á la empresa de los ferro-carriles del Norte, por vía de restitucion, cumpliendo un encargo recibido en el tribunal de la penitencia, la cantidad de 17.500 pesetas.

Correspondencia.

Madrid 20 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

De nuevo á vuelto á lanzarse al mundo de la publicidad un asunto

ya conocido bajo distinta forma y desechado por imposible materialmente. Aun no se han olvidado los rumores de casamiento entre la heredera de D. Alfonso y el primogenito de D. Carlos, que cayeron por tierra con el nacimiento del nuevo rey pero ahora se presenta algo parecido, con lo que el pretendiente y su familia se acercan que es lo que á todo trance se busca al trono español. No es ni mas ni menos que reconocer como Infante de España al que por dos veces ha sido causa de que se derrame la sangre española en dos guerras civiles.

Es que el pretendiente está ya desalentado por que no encuentra su causa resonancia en el pais. Si esto como parece demostrarlo el rumor de que una proyectada junta de notables que debia celebrarse ahora se aplaza para Setiembre no veo la razon de que los monárquicos de D. Alfonso pretendan este absurdo, cuando hasta las mismas esperanzas del pretendiente eterno le son hoy completamente hostiles. Sería semejante resolucion una debilidad que habrian de censurar euantos de liberales se precien en nuestra pátria.

Como más de una ocasion he dicho en mis cartas la discusion política discurre de una manera lánguida y desanimada, aunque parecía que iba á dar comienzo con tempestades, toda vez que la primera enmienda, defendida por el señor Castell y dedicada preferentemente á los tratados de comercio, no sólo ha pasado pudiera decirse casi desapercibido, sino demostrando que no dará mucho juego la discusion del tratado con Inglaterra.

Algo más animada, aunque no mucho ha sido la del Sr. Montóro, por que la causa ciertamente no se presta á verdaderos legítimos entusiasmos, por cuanto los autonomistas mas desean la separacion de la madre patria que otra cosa y mas seriamente tienen que luchar con los que sólo desean, pero sinceramente que nuestras antillas lleguen á disfrutar por completo la consideracion de las demás provincias.

Mañana continuará el debate, usando de la palabra el diputado cubano Sr. Labra y resumiendo esta parte del debate el Sr. Ministro de ultramar.

Tendremos, pues, que aguardar á que empiezen las verdaderas oposiciones, (heterodoxos y republicanos) á combatir el mensaje con la rudeza que es de esperar. Tambien es posible que intervenga en este concurso político al Baron de Sangarren en nombre de los tradicionalistas.

Aguárdase con curiosidad á que las comisiones respectivas den dictámen sobre los suplicatorios pendientes en el Senado, siendo caso seguro que por la poca monta del que se refiere al señor Rojo Arias pase sin discusion y se niegue la autorizacion para procesarle pero en cuanto á los demás continúa la duda y la irresolucion, temiéndose fundadamente que si las respectivas comisiones optan por la negativa, se formule algun voto particular ó se abra debate por algunos senadores que se muestran decididos por la reforma de los procedimientos en este punto.

Fuera de dichos asuntos que como V. comprende ni siquiera tienen el privilegio de la originalidad no hay asunto de que ocuparse, siendo inútil la visita á los círculos políticos, donde los pocos concurrentes que

no se han ido á los toros ó matan el tiempo, discurrendo sobre las reformas militares del general Jovellar, sobre cuya eficacia habria no poco que decir, ó se habla de la cacareada y nunca resuelta combinacion de gobernadores, ó de otros asuntos de escasa importancia, de los que el *reporter* no consigue sacar algo aprovechable, saliendo con las manos vacías y sin saber con que llenar las cuartillas que el público espera como de costumbre.

Otro asunto, sin embargo, constituye el objeto de no pocos comentarios y consideraciones y se refiere á la situacion actual de la vecina república.

Los telegramas que llegan de París reflejan el estado de los ánimos en Francia y que los partidos políticos allí como aquí atraviesan una crisis, cuyo resultado no es facil preveer y eso pue en la nacion vecina es una verdad el llamamiento que se hace á la opinion en los comicios.

La lucha entablada entre republicanos y monárquicos es un duelo á muerte, en el que las probabilidades de la victoria están de parte de los primeros, si bien empañadas con un espíritu de intransigencia que podrá darles fatales resultados, pues á pesar de las esperanzas de los monárquicos, la expulsion de los príncipes será un hecho como más tarde la idea de las purificaciones y en ello está precisamente el peligro porque autoriza las represalias, al mismo tiempo que desnaturaliza los principios de la democracia, dando vida á las conspiraciones é importancia á elementos que hoy no se movían ni intentaban lanzarse al terreno de las intentonas tan ocasionado á decepciones.—M.

París 18 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

La comision de expulsion se ha reunido ayer en el Senado á las dos de la tarde bajo la presidencia de M. Barthelemy-Saint-Hilaire, asistiendo los ministros M. M. de Freycinet, Demole y Sarrien.

El presidente del Consejo dice que la ley votada por la Cámara tiene un carácter de sancion; la mayoría hubiera preferido ciertamente la expulsion inmediata y total, pero no ha querido ir en contra de la opinion del Senado. Mr. Sarrien, interrogado por varios miembros, respondió que existe al lado del gobierno republicano, un gobierno d la monarquía, sin que diera pruebas en apoyo de su dicho. Mr. Scherer. Los hechos que nos señalais no son en suma, mas que actos de propaganda. ¿Pensais obrar activamente para la expulsion de los príncipes? Mr. Dide. ¿Contais modificar la ley sobre la prensa? Mr. de Freycinet. De ninguna manera. Mr. Demole. Si la República afirma su fuerza, los diarios que la atacan se callarán. Mr. de Pressensé. Pero todo eso existia antes del 4 de Marzo, y nada ha acontecido desde esta fecha mas que la fiesta del hotel Galliera, y en verdad esto no es suficiente para exigir la expulsion de los príncipes. Mr. de Freycinet. El 4 de Marzo no lo sabiamos todo, pero polémica entablada entre M. M. Paul de Cassagnac y el baron Dufour nos ha abierto los ojos. Mr. Robert de Massy. Yo no veo bien cómo;

en todo caso, no conseguireis matar la propaganda con la expulsion. Mr. de Freycinet. La propaganda continuará pero con menos vigor, y finalmente no nos verán tolerar á nuestro lado un gobierno que nos combate. Mr. Demole. Se ha tomado nuestra generosidad por debilidad, y es necesario que tengamos ahora un acto de energía. Mr. Didier. Existe, se me figura, una contradiccion entre el lenguaje de los ministros y el de nuestro embajador en Lisboa. Mr. de Freycinet. No existe ninguna, y yo defiendo completamente la política del gobierno.

¿Exige la seguridad del pais que se vote la ley de expulsion? Mr. de Freycinet. Si. Mr. Journault. ¿Si el Senado no rechazara la ley votada por la Cámara, habria algun peligro para la seguridad pública? Mr. de Freycinet. Ninguno bajo el punto de vista material, pero habrie en perjuicio moral.

Los ministros se retiran; despues de una corta discusion de la que resalta claramente que las declaraciones de los ministros no han producido efecto alguno sobre la comision. Son oidos los autores de las enmiendas, Mr. Bozerian retira su proposicion. La enmienda de Mr. Marcelo Barthe, es desechada por 6 votos contra 3. Mr. Berenger es encargado de redactar el informe, con la mision de desechar la ley votada por la Cámara, cuyo informe será leído el lunes en sesion pública, empezando la discusion lunes ó mártes. Nada de particular en la sesion celebrada en la Cámara, donde se ha discutido y adoptado el proyecto relativo á que se duplique el número de consejeros, en los cantones que pasen de 20.000 almas. En el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Mr. de Freycinet, el ministro de Obras públicas ha sido autorizado para depositar en union de sus colegas del Interior y de Hacienda, un proyecto de ley autorizando á la compañía del Canal de Panamá á emitir empréstitos á lotes análogos á los que fueron emitidos por la ejecucion del canal de Suez. El ministro del Interior ha dado algunas noticias sobre la situacion de Decazeville, y sobre la huelga que acaba de estallar en Bélgica, próximo á la frontera francesa.

La ceremonia de la entrega del *capello* á los tres nuevos cardenales.

Una curiosísima experiencia del globo dirigible ha sido hecha por Mr. Ribeiro de Souza en Vangirard habiendo obtenido el mejor resultado apesar de la violencia del viento. De tres ascensiones que ha hecho, dos han sido contra el viento, dirigiendose al Norte, mientras otros globos más pequeños, lanzados al mismo tiempo, seguian la corriente dirigiendose al Sur. Estas experiencias que Mr. de Souza se propone renovar, llaman la atencion de muchas personas que se interesan en la alrostation. El inventor se propone proveer á su aparato que hasta aquí se dirige contra el viento sin propulsar ni motor, de esta doble fuerza para hacer virar el globo á su antojo. La cuestion de la direccion de los globos será de este modo resuelta.

El príncipe Napoleon ha sido ayer mañana víctima de un accidente. Al volver del Bois en carruaje á las once se dirigió á casa del marqués de la Velette, cuando su caballo espantado hizo chocar la victoria contra un camion que se encontraba delante del número 4 del boulevard de Courcelles. El cochero cayó del pescante y el príncipe fué lanzado contra un candelabro; muchos obreros que trabajaban en una construccion vecina se apresuraron á levantarlo. El príncipe estaba ligeramente he-

rido en la frente, en la mejilla, en la mano izquierda y en las rodillas.

La sangre corría en abundancia y los vestidos estaban llenos de lodo. Se hizo conducir inmediatamente en un fiacre á casa del marqués de la Valette, donde fué llamado á toda prisa el doctor Danet, el cual declaró que las contusiones del príncipe no eran de gravedad, prescribiéndole solamente un poco de reposo. El cochero Daudin, tenía un hombro desconcertado y la mano izquierda ensangrentada. En cuanto al caballo causa del accidente no tiene ninguna herida.

El Corresponsal.

Seccion libre.

LOS CORREOS.

Inútil sería á nuestro objeto, pór demasiado vulgar, querer probar que existe en el hombre el instinto de sociabilidad, ese instinto que le lleva en ocasiones dadas hasta querer comunicarse con los animales y los objetos inanimados. Si tan importante es, pues, este instinto, sin el cual no se concibe la existencia del hombre, ¿qué cosa más natural que, despues de habernos asociado, con otras personas que luego se han apartado de nuestro lado, deseemos saber dónde se hallan y de qué modo piensan respecto á nosotros? ¿Por qué no participar á las personas queridas, cuando nos alejamos de nuestra pátria, ó tan sólo del seno de nuestra familia, por qué no decir que seguimos amándolas y que no se apartan de nuestro pensamiento? ¿Y manifestarles el giro que llevan nuestros negocios? ¿Y la vida que llevamos separados de ellas?

Esta necesidad, de antiguo sentida, pero considerada tal vez imposible en aquellos tiempos, ha venido á llenar en los modernos el establecimiento de los correos. Y decimos que en los tiempos modernos, porque si es cierto que ántes habia correos, no eran diarios, ni estaba tampoco este sérvicio montado del modo que hoy lo está, y por consiguiente no se extendían sus beneficios á todas las clases sociales sin distincion alguna.

Luis XI, rey de Francia, se cree que fué el primero que dió, para su comodidad y sérvicio, un paso más avanzado que los dados hasta entonces, instituyendo las postas, de las que luego se sirvieron algunos particulares, recibiendo por ello esta invencion algunas mejoras. En el primer tercio del siglo XVIII en España, creándose por los hijos de los Reyes Católicos el cargo de maestro mayor de postas, y estableciendo el sérvicio de Madrid á los sitios reales.

Poco á poco se fué extendiendo por toda Europa esta utilísimá invencion, sin la cual sería hoy imposible que subsistieran el comercio, la industria y hasta la agricultura, que ya vá saliendo de su postracion, merced á los adelantos modernos. Y así hemos llegado al punto en que nos encontramos hoy que sabemos, gracias al telégrafo eléctrico y á las vías férreas, todos los acontecimientos importantes del mundo civilizado, á las veinticuatro horas que estos han tenido lugar si ya no es ántes.

Hoy el empleado, el negociante, el industrial, el militar, el estudiante, todos en una palabra, los que se hallan separados de sus familias, pueden participarles diariamente el punto en que se encuentran y las vicisitudes porque atraviesan, y diariamente tambien pueden recibir consejos, felicidades por sus prosperidades, consuelos, etc.

Así sería efectivamente, y á esto tienden las diferentes disposiciones vigentes en el asunto, si cumpliesen bien su cometido todos los empleados del ramo de correos. Pero, ¿necesitamos decir que así no sucede, y por ello, que se extravían muchos periódicos, y no sólo periódicos, sino cartas, particularmente si en ellas va algo bueno? ¿Y que marchan muchas á rodar por todas las administraciones de España antes de llegar al punto de su destino, y cuando llegan ya no hacen muchas veces maldita la falta? Hace unos dias nos escribieron á nosotros desde un punto distante del que estamos sobre 19 kilómetros, y tardamos á recibir la carta en cuestion nada menos que cuatro dias, ó sea despues de volver del punto en que se escribió, al cual fuimos á los dos dias de escrita y estuvimos en él cerca de otros dos. Y no se nos diga que esto consistirá en estar los pueblos apartados de las líneas generales. Aquí tenemos correo general que pasa por la mañana y vuelve por la tarde, y el otro punto está situado á un kilómetro de la carretera y de un pueblo que tiene cartería. ¿Qué prueba, pues, este hecho, como tantos otros que pudieran citarse? La ineptitud, y sino, la desidia de los empleados de correos. Hay periódico que lo recibimos también siempre con tres dias de retraso, cuando debíamos recibirlo al siguiente dia de publicarse.

¿Habrá medios fáciles de corregir los abusos que denunciarnos y los infinitos que todos los dias publica la prensa de todas clases y de todos los puntos? Nosotros creemos que basta siempre en todo «querer para poder.» Quieran los gobiernos dejar á un lado la funesta política, cuando se trate de proveer los cargos de correos, y hábrán dado un gran paso para la reforma de este importante ramo. Alejada la política, resta proveer estos empleos en personas de reconocida ilustracion y probidad, que no manejar la correspondencia como cosa baladí, sino como muy importante, y no se permitan abrir las carteras donde se conduce para leer este ó aquel periódico y ver en fin lo que contiene, como lo hemos observado nosotros más de una vez. Exíjase, si necesario parece, la entrada por oposición, como en el de telégrafos sucede, exceptuando únicamente las plazas de peatones, y vigílese constantemente á fin de evitar los males que diariamente lamentamos, pero muy particularmente á raíz de un cambio político, que no deja titere con cabeza, y en este ramo coloca generalmente á hombres ineptos, ya que no inmorales, que por la menos ignoran donde se hallan situadas las noventa y nueve centesimas partes de los pueblos de España, y que luego los aprender ¡cómo los han de aprender! sólo algo por la práctica, pero nunca tan bien como saberlos debieran.

Seguramente que, si no se evitaban del todo las pérdidas y extravíos de cartas, periódicos, etc, haciendo los nombramientos del personal del modo que hemos indicado, y vigilándole sin cesar, al menos se conseguiría algo en el asunto de que brevemente nos hemos ocupado.--F. S. B.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Junio.

Dia 20.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
717'2	716'0	23'0	9'9	N. O.	O N. O	Desp.º	Desp.º	»

Telegramas.

París 20.—Se celebrará esta noche una reunion á la que asistirán todas las derechas republicanas para ponerse de acuerdo en lo relativo á los turnos que han de consumir y las lineas generales que han de formar los discursos, que han de pronunciar en pró del dictámen.

Estará concurridísimo el acto que asistirán los individuos de la Comision contrarios al proyecto Freycinet. Probablemente hablará Ferry, para resumir todas las opiniones que allí se emitan.

Lóndres 20.—Créese que dentro de dos dias se embarcará Gladstone para Irlanda terminado ya su trabajo electoral en Escocia, en donde el entusiasmo que ha producido su presencia es indescriptible.

Munich 20.—Continúan las manifestaciones y la agitacion socialista en Baviera. El Gobierno adopta enérgicas medidas para prevenirlas, habiendo realizado numerosas prisiones.

Dublin 20.—Gladstone es esperado con ansiedad. Se están levantando arcos triunfales para recibirle. El partido loyalista ó unitario, se muestra retraido.

El Marqués de Hartington ha anunciado su viaje á Escocia é Irlanda, para contrarestar la influencia de Gladstone. A pesar de todo el partido conservador se muestra muy desanimado.

Tolosa (Francia) 20.—Hoy se ha abierto el Congreso Eucarístico de Tolosa, apesar de la resolucion del Gobierno, y de las manifestaciones del prefecto. Reina con este motivo gran agitacion en la ciudad.

Atenas 20.—Está casi paralizada por completo la desmovilizacion del ejército griego, con motivo de la actitud de Bulgaria y de Turquía.

La Grecia se opondrá tenazmente á todo lo que signifique preponderancia ó engrandecimiento de cualquier nacion de las que componen los Balkanes, si ella no recibe una compensacion territorial proporcionada.

Madrid 20.—Con motivo sin duda de ser hoy dia de fiesta y haber corrida de toros, (la famosa de Beneficencia) no se verificó el anunciado Consejo de Ministros.

Los círculos políticos han estado completamente faltos de la animacion que en ellos se ha notado durante los dias anteriores.

Madrid 20.—En el Casino democrático popular dará el Sr. Pi una conferencia en la que indudablemente el orador federal, expresará su conformidad con la enmienda presentada por el señor Montoso, que está en un todo de acuerdo con sus principios de descentralizacion, Esta es la opinion más general.

La conferencia promete ser muy concurrida.

Algunos socios invitarán al Sr. Salmeron á que use de la palabra, aunque es probable que él no lo haga, por que profesando de distintas ideas acerca de ese punto de las mantenidas por el señor Pi, no quiere desvirtuar con sus afirmaciones, las que haga el jefe del federalismo.

Esto es lo que de público se dice entre ciertas personas que creemos autorizadas.

Madrid 20.—Se dá mucha importancia á la intervencion del señor Labra en el debate de la enmienda del Sr. Montoso. Usará de la palabra probablemente despues de las rectificaciones del señor Gamazo y del Sr. Montoso.

Nada se dice de alteracion en el órden público.

M.

ANUNCIOS

 TARJETAS DE TODOS TAMAÑOS 

se hacen en esta Imprenta.

AVISO.

En la hojalatería de José Toñola calle de Santo Orencio, se hallan de venta azufradores para las viñas á precios económicos.

Por 5.500 pesetas y renta hoy de 360, se venden dos casas, sitas en esta ciudad. D. Felix Marro que habita Coso alto, número 30, facilitará cuantos datos y noticias se deseen.

3

MESA DE BILLAR

Se vende una en muy buenas condiciones; en la imprenta de este periódico darán razon.



ESQUELAS FUNERARIAS

Se reciben para su insercion en la Administracion de este periódico hasta las tres de la tarde del dia de su publicacion.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones en el comercio de los sucesores de

DON VICENTE SUSIN

EMULSION ANGULO

Acete puro de hígado de bacalao con hipofosfitos, receta por los mejores médicos como la más eficaz para curar la *tisis, escrófula, raquitismo, catarros crónicos y todos los estados de debilidad ó empobrecimiento orgánico*. Preferida á todas las existentes por su aspecto, grato paladar y precio, no causa diarrea, es tolerada por los estómagos más delicados y tomada con avidez por los niños, siendo en éstos esencialísima en la época presente, así como en la de grandes calores, porque debilitándose en extremo producen en ellos resultados fatales la salida de la dentadura. Un buen número de certificaciones médicas atestiguan las virtudes de este excelente medicamento, y un título de farmacéutico español le garantiza relevando al público de ser tributario al charlatanismo extranjero, DIEZ reales frasco en todas las farmacias de Madrid, provincias y Ultramar. Depósito central, en la del autor, Vitoria. En Huesca, farmacia de D. Carlos Camo. 1-a

Desconfiar de las imitaciones.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE EN ESTA CAPITAL.

Hay género de verano para trajes de caballero de cuantas clases gustos y precios se deseen.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NOTA.—Este establecimiento no se abre los días festivos.

En la imprenta de este periódico darán razón de una viuda sin hijos que desea colocarse dentro ó fuera de la capital para sirvienta de un sacerdote.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MÁS POPULARES

¡¡Venta anual: más de 600.000 máquinas!!

TODOS LOS MODELOS

À PESETAS 2'50 SEMANALES

Al contado: 10 por 100 de descuento

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Sucursales en todas las capitales de provincia.

25, Coso alto, 25

HUESCA.

Toda máquina «SINGER» lleva esta marca de fábrica en el brazo 

Para evitar engaños cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
é imitaciones alemanas.



LA EQUITATIVA

Sociedad americana de seguros mutuos sobre la vida fundada en el año 1859

Domicilio social: New-York, Broadway, 120.

SUCURSAL DE ESPAÑA

Autorizada por R. O. de 10 de Octubre de 1882
Calle de Sevilla, 16, principal, Madrid.



BALANCE DE 1885.

Millones de duros.

Capital activo.	66.553.387
Ingresos.	16.590.053
Sobrante.	17.495.329
Nuevos riesgos en 1885.	96.011.378

Pagado á los tenedores de póliza desde su fundacion

Duros 99.622.831 duros

Una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA** es el mejor empleo de dinero que en beneficio de nuestras familias podemos hacer. El ahorro por el método ordinario es deficiente

porque puede perderse el factor vida. Por eso el seguro de vida es más eficaz. Desde el momento que se paga el primer premio de una póliza de seguro de **LA EQUITATIVA**, podemos congratularnos de haber hecho el abono de la suma por la cual hemos asegurado nuestra vida.

LA EQUITATIVA no tiene ninguna reclamacion en litigio.

LA EQUITATIVA es la única Sociedad de Seguros que expide **POLIZAS INDISPUTABLES**. Estas pólizas se pagan inmediatamente despues de recibidas en su oficina principal pruebas de su vencimiento, sin la demora que acostumbran otras compañías.

LA EQUITATIVA reparte la totalidad de sus beneficios entre los tenedores de sus pólizas.

Pólizas de vigor de LA EQUITATIVA en 1.º de Enero de 1886

Duros 257.333.246 duros

Delegados y Agentes en todas las provincias.

Repres entante en Huesca, D. JUAN RIVERA, Coso alto, 41, principal.

Sub-Agente para toda la provincia, D. Pablo Sopena.

ULTIMA HORA.

(Servicio telegráfico especial de LA CRÓNICA.)

Madrid 21, 10:30 mañana.

Los hombres más caracterizados de las fracciones republicanas avanzadas, celebraron anoche una reunion en casa del Sr. Pi y Margall, en la que se acordó que el señor Azcárate combata enérgicamente la política de la restauracion y el señor Pi la lista civil de la casareal.

El señor Salmeron proclamará la coalicion republicana.—M.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.